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DICHIARIAMO SOTTO LA NOSTRA RESPONSABILITÀ CHE IL PRODOTTO : 
WE DECLARE UNDER OUR RESPONSIBILITY THAT THE PRODUCT: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
È CONFORME ALLE SEGUENTI DISPOSIZIONI 

MEETS THE FOLLOWING STANDARDS 
 
 

DIRETTIVA  2006/42/CE direttiva macchine 
DIRETTIVA  2004/108/CE direttiva compatibilità elettromagnetica 
REGOLAMENTO CE n° 1935/2004 materiali ed oggetti a contatto con prodotti alimentari 
REGOLAMENTO CE n° 2023/2006 buone pratiche di fabbricazione degli oggetti destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari 
DIRECTIVE  2006/42/EC machines directive 
DIRECTIVE  2004/108/EC electro-magnetic compatibility directive 
REGULATION EC no. 1935/2004 materials and objects in contact with food products 
REGULATION EC no. 2023/2006 good practices of manufacturing objects intended for contact with food products 
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0.   TARGHETTA APPOSTA SULLA MACCHINA 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
NOTA IMPORTANTE : IL PRESENTE LIBRETTO È PROPRIETÀ DELLA DITTA 

ENOTECNICA PILLAN s.r.l., OGNI RIPRODUZIONE ANCHE 
PARZIALE È VIETATA. 

 
 
TIPO DI DOCUMENTO: MANUALE DI ISTRUZIONE E RICAMBI 
 
 
ABBINATO ALLA MACCHINA: FILTRO A CARTONI 20x20 SERIE F 
 
 
 
 

0.   NORMATIVE COMUNITARIE RISPETTATE 
 
 

RIFERIMENTO TITOLO 

Direttiva CE n. 2006/42 Nota come “Direttiva Macchine” 

Direttiva CE n. 2004/108 Relativa alla Compatibilità Elettromagnetica (EMC) 

Regolamento CE n. 935/2004 
Riguardante i materiali e gli oggetti destinati a venire a contatto 
con i prodotti alimentari 

Regolamento CE n. 023/2006 
Sulle buone pratiche di fabbricazione dei materiali e degli oggetti 
destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari 
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1.  INTRODUZIONE 

 
 

1.1 MANUALE 
 
Il manuale è da considerarsi parte integrante della macchina pertanto: 

 Deve essere conservato integro in tutte le sue parti; 
 Deve seguire la macchina fino alla demolizione (anche in caso di spostamenti, vendita, 

noleggio, ecc.) 
 
 
1.2 DATI DEL COSTRUTTORE 
 
ENOTECNICA PILLAN srl 
Via , Chiesa n° 4-6 Loc. Rampazzo 
CAP 36043 CAMISANO VICENTINO (VI) Italy 
Tel.: +39 0444 - 719004 
Fax: +39 0444 - 719044 
e-mail : info@enotecnicapillan.it 
sito : www.enotecnicapillan.it 
 
 
1.3 GARANZIA 
 
La ditta ENOTECNICA PILLAN s.r.l. garantisce che la macchina è stata costruita nel rispetto delle 
norme vigenti 
 
La garanzia sul prodotto è di 12 mesi dalla consegna; 
 
La Ditta Costruttrice garantisce esclusivamente la sostituzione o riparazione presso la propria sede 
delle parti danneggiate, eventuali spese di spedizione e di manodopera sono a carico dell’acquirente.  
 
Dalla garanzia sono escluse tutte le parti che per loro natura sono soggette ad usura. 
 
La garanzia decade per errori dovuti all’errato collegamento elettrico, alla mancanza di protezione 
adeguata, a manovre scorrette, all’uso improprio, all’uso di ricambi non originali, a componenti 
smontati, riparati e/o manomessi da soggetti non incaricati dalla ditta costruttrice.. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.enotecnicapillan.it/
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2.   NORME DI SICUREZZA 

 
2.1   ISTRUZIONI 
 
Prima di usare il filtro, leggere attentamente il manuale, in caso di smarrimento può essere richiesto 
a: Enotecnica Pillan srl, Via Chiesa R. 4/6, loc.Rampazzo, 36043 Camisano Vic.no (VI) Italy. 
 
2.2   DESTINAZIONE D’USO 
 
È consentito l’utilizzo del filtro o della pompa solamente con liquidi alimentari (vino, acqua, olio, 
ecc...). È severamente vietato l’uso dell’elettropompa per il pompaggio di sostanze inquinanti, nocive 
o corrosive. 
 
2.3   SPOSTAMENTO 
 
Lo spostamento avviene tramite il manico nel F10, e semplicemente spingendolo nel caso del F20, 
F30 e del F40 che sono dotati di ruote. 
 
2.4   POSIZIONAMENTO 
 
F 10: può essere fatto su un banco di lavoro asciutto a su qualsiasi altro piano che non 

pregiudichi però la stabilità del filtro. 
F 20/30/40: deve essere fatto su un pavimento piano e asciutto, e tenuto fuori dalla portata dei 

bambini. 
 
2.5   COLLEGAMENTO 
 
- Controllare sempre prima di ogni uso, l’integrità dei cavi elettrici, in caso di lesione o abrasione 

sostituire il cavo. 
- Non far passare sopra il cavo attrezzi o macchine che potrebbero danneggiarlo 

irreparabilmente. 
- Non appoggiare il cavo di alimentazione su superfici bagnate o fangose. 
- Interruttore e spine devono essere protette dall’umidità. 
- Utilizzare sempre cavi dotati di presa a terra. 
- Controllare sempre, prima di qualsiasi collegamento, che la tensione della rete sia la stessa 

indicata sulla targhetta della pompa. 
- È necessario che l’impianto dell’abitazione o della cantina sia dotato di salvavita differenziale e 

magnetotermico, in modo da assicurare, in caso di avaria, l’incolumità delle persone. 
- Tenere bambini e irresponsabili lontano dalle apparecchiature elettriche. 
 
2.6   EVITARE 
 
Pur essendo dotata di sufficiente grado di protezione è da evitare che l’elettropompa venga a 
contatto esterno con qualsiasi liquido. 
 
2.7   AVARIA POMPA 
 
In caso di mancato funzionamento o anomalia dell’elettropompa, l’operatore non deve mai smontarla, 
ma rivolgersi al rivenditore o costruttore. 
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3.   DESCRIZIONE E SPEDIZIONE 
 
3.1   DESCRIZIONE DELLA MACCHINA 
 

Fig. 1 
 
I filtri F sono costituiti dalle seguenti parti (fig. 1): 
 
A. Telaio  smontabile in acciaio inox Aisi 304; 
B. Elettropompa (corpo in acciaio inox, gruppo pompante in noryl); 
C. Pacco filtrante (composto da pannelli in polietilene e guarnizioni in silicone); 
D. Vaschetta raccogli gocce (in plastica per F 10, in acciaio inox con valvola di scarico per F 

20, F30 e F 40); 
E. Manico/Ruote per lo spostamento. 
 
 
 
 
 
 
 
 

F 20 – F 30 – F 40 F 10 
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3.2   SCHEDA TECNICA 
 

DESCRIZIONE F 10 F 20 F 30 F 40 

Lunghezza                (mm) 556 895 1085 1275 

Larghezza                 (mm) 379 376 376 376 

Altezza                      (mm) 341 635 635 635 

Peso                          (kg) 23 35 47 58 

Numero cartoni 10 20 30 40 

Superficie filtrante     (m²) 0,4 0,8 1,2 1,6 

Produzione oraria     (lt/h) 250÷500 550÷900 800÷1350 1120÷1760 

Potenza pompa        (hp) 0,5 0,5 0,5 0,5 

 
 

Fig. 2 
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3.3   TRASPORTO 
 
La macchina viene spedita in scatola, completamente assemblata. 
All’arrivo verificare che la macchina non abbia subito danni durante il trasporto e che ci siano tutte le 
parti indicate nei documenti di spedizione. Nel caso in cui vengano riscontrati danni è obbligatorio 
farlo presente al trasportatore e informare immediatamente sia la ditta costruttrice che lo 
spedizioniere. 
 

Fig. 3 
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4.   MESSA IN FUNZIONE 

 
4.1   PULIZIA E MONTAGGIO 
 
Pulire accuratamente i telai in polietilene sia esternamente che dentro i fori onde evitare che 
eventuali impurità, dovute a residui di lavorazione, possano entrare in contatto con il vino filtrato. 
Montare il manometro (M Fig. 5), i portagomma e il filtrino in plastica che va montato all’estremità del 
tubo di aspirazione. Collegare i tubi facendo attenzione che le fascette stringitubo o gli eventuali 
raccordi rapidi stringano a sufficienza per evitare possibili perdite. 
 
4.2   SCELTA E POSIZIONAMENTO DEI CARTONI 
 
Scegliere il cartone più adatto per il filtraggio è molto importante, perchè un cartone troppo fino per 
un vino sporco porterebbe alla preventiva saturazione del cartone; viceversa un cartone troppo poco 
poroso per un vino già abbastanza chiarificato non darebbe alcun miglioramento al prodotto. La 
scelta è frutto di esperienza ma per un aiuto si può consultare la tabella 3 alla fine del manuale. 
 
Inserire i cartoni preventivamente bagnati in acqua o vino, con la parte ruvida appoggiata su entrambi 
i lati di tutti i telai che hanno il passaggio del vino sul lato di entrata, di conseguenza tutti i telai che 
hanno il passaggio verso l’uscita avranno appoggiata la faccia liscia del cartone (Fig. 4). 
 

Fig. 4 
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4.3   ADDESCAMENTO POMPA E FILTRAZIONE 
 
Per poter accendere la pompa la si deve prima riempire con 1lt. di liquido, per far ciò si consiglia di 
svitare il tappo (A Fig. 5) situato sulla parte superiore della pompa e tramite un imbuto (per evitare 
inutili sversamenti di liquido) vuotarvi il liquido (vino o acqua). 
 

Fig. 5 
 
Prima di iniziare la filtrazione del vino, posizionare la valvola (V Fig. 5) mezza chiusa. Azionare la 
pompa e regolare l’apertura della valvola (V) in modo da stabilizzare nel manometro (M) una 
pressione tra 0,5 bar e 1 bar. Si consiglia di filtrare inizialmente una decina di litri d’acqua per poter 
così eliminare eventuali impurità presenti. 
Con lo sporcarsi dei cartoni si avrà un aumento della pressione, che dovrà essere mantenuta nei 
valori indicati agendo sulla valvola (V). Quando la pressione continuerà ad essere elevata e la 
valvola ormai chiusa si dovranno sostituire i cartoni. 
Si consiglia, nel caso in cui la quantità di vino da filtrare sia poca, di togliere alcuni pannelli in 
polietilene per non sprecare inutilmente cartoni filtranti (i cartoni una volta usati, anche se per poco, 
non possono essere riciclati per filtrazioni future). 
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4.4   BY PASS (OPTIONAL) 
 
A RICHIESTA i nostri filtri possono essere forniti di by-pass. Questa applicazione consente di 
regolare la pressione del circuito automaticamente, mediante un tubo (80 Fig. 6) che collega l’uscita 
della pompa al raccordo di entrata (79). La pressione viene regolata da una molla, tarabile ruotando il 
volantino (P) posto sul corpo principale del by-pass (78). Il vantaggio è che oltre alla regolazione 
della pressione il by-pass fa si che la pompa non lavori mai in condizioni di sotto sforzo.  
 

 
Fig. 6 

 
 
4.5   KIT DOPPIA FILTRAZIONE (OPTIONAL) SOLO PER I MODELLI F 20 / F 30 / F 40 (Fig. 7) 
 
Il kit permette di effettuare una filtrazione con due tipi di cartoni contemporaneamente in una sola 
passata. 
Il kit è composto da una piastra in acciaio inox Aisi 304 (73 Fig. 7) da due piastre laterali in polietilene 
(28 – 34) e da 3 guarnizioni in silicone (29). 
Il kit può essere aggiunto anche in un secondo momento in quanto i nostri filtri sono predisposti per la 
doppia filtrazione. 
 
IMPORTANTE   I cartoni con la porosità più grossa vanno messi nel primo pacco filtrante mentre 
quelli più fini nel secondo come in figura 8. 
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Fig. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 8 
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IMPORTANTE   Se si lavora con la doppia filtrazione l’uscita non è più a fianco dell’entrata nella 
piastra fissa inox, ma avverrà dalla piastra mobile, perciò si dovranno invertire il tappo presente sulla 
piastra mobile con il portagomma presente in quella fissa. In figura 9 sono rappresentati i due tipi di 
collegamento. 
 

Fig. 9 
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4.6   MANUTENZIONE 
 
Al termine della filtrazione travasare con la pompa dell’acqua (se calda meglio) per far si che si 
puliscano sia le tubazioni che la pompa stessa. Al termine aprire il tappo T sulla pompa (figura 5) per 
far uscire il liquido residuo, pulire bene i pannelli in polietilene e le guarnizioni asciugare il tutto, e 
conservare in un luogo asciutto e protetto dalla polvere. 
IMPORTANTE   Per una maggior durata della guarnizioni in silicone non lasciarle montate e chiuse 
in pressione nel pacco filtrante per lunghi periodi, altrimenti potrebbero subire delle deformazioni 
permanenti. 
 
 

5.   RICAMBI 
 
5.1   F 10 
 

ELENCO RICAMBI F 10 

PART. QTÀ CODICE DESCRIZIONE 

1 1 FZ-10 0002 Base per filtro F 10 

2 1 FZ-10 0001 Piastra fissa F 10 completa 

5 2 FZ-10 0008 Asta sostegno piastre F 10 

6 1 FZ-10 0009 Vaschetta F 10 

7 4 Tappo Fungo Ø10 Tappo a fungo in gomma fori Ø10 

8 1 DIN 7991 – M10x30 Viti a testa piana svasata con esagono incassato M10x30 

9 3 UNI 7473 – M10 Dado M10 autobloccante 

10 1 DIN 433 – 10,5 Rondella Ø10 

11 1 FZ-10 0007 Asta per maniglia F 10 

12 1 DIN 931 – 1 M10x90 Vite a testa esagonale M10x90 

13 1 Manico Impugnatura manico foro interno passante Ø12,5 

14 3 DIN 934 – M10 Dado esagonale M10 

15 2 DIN 1587 – M10 Dado cieco M10 

16 3 Portagomma nichel. Ø20 Portagomma nichelato Ø20 raccordo da 3/4” 

17 3 Ghiera ¾”xØ20 Girella nichelata 3/4” piccola 

18 4 Guarnizione 3/4” Guarnizione in gomma da 3/4” 

19 2 DIN 933 – M10 x 25 Vite a testa esagonale M10x25 

20 1 JES M5 Pompa Ebara 0,5hp 220v 50hz – 220v – 60hz – 110v 60hz 

21 1 Valv. Sfera M-F ¾” Valvola a sfera M/F 3/4” ottone nichelato 

22 2 Nipple nichel. 1”x¾” Nipple nichelato ridotto 3/4”-1” 

23 1 Portagomma curvo Ø20 Portagomma nichelato curvo Ø20x3/4” 

24 1 Ghiera ¾”x curva Ø20 Girella nichelata 3/4” grande 

25 1 Tubo in gomma Tubo in gomma retinato Ø20 

26 2 Fascetta Ø25 Fascetta stringitubo Ø17-29 

27 1 Manometro plastica ¼” Manometro in plastica da 1/4” 
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PART. QTÀ CODICE DESCRIZIONE 

28 1 FZ-00 0004 Piastra laterale entrata 20x20 SX polietilene 

29 13 FZ-00 0002 Guarnizione in silicone sp. 4mm 

30 9 FZ-00 0003 Piastra centrale 20x20 in polietilene 

31 1 FZ-10 0003 Piastra mobile inox FZ 10 

32 1 FZ-10 0006 Rondella inox tornita Ø15 piastre mobili FZ 

33 1 FZ-00 0001 Rondella inox tornita Ø30 piastre mobili FZ 

34 1 FZ-00 0005 Piastra laterale finale DX 20x20 polietilene 

35 1 DIN 912 – M6 x 18 Vite a testa cilindrica M6x18 

36 2 DIN 1587 – M6 Dado cieco M6 

37 1 DIN 912 – M6 x 25 Vite a testa cilindrica M6x25 

38 2 Volantina Ø140xM14 Volantina Ø140 M14 passante 

39 4 DIN 933 – M6 x 10 Vite a testa esagonale M6x10 

40 4 UNI 7473 – M6 Dado M6 autobloccante 

41 10 Cartone filtrante 20x20 Cartone filtrante 20x20 

42 1 Filtro pescaggio Ø20 Filtro in plastica Ø20 per il pescaggio 

 
 
F 20 – F 30 – F 40 
 

ELENCO RICAMBI F 20 – F 30 – F 40 

PART. QTÀ CODICE DESCRIZIONE 

14 2 DIN 934 – M10 Dado esagonale M10 

16 3 Portagomma nichel. Ø20 Portagomma nichelato Ø20 raccordo da 3/4” 

17 4 Ghiera ¾”xØ20 Girella nichelata 3/4” piccola 

18 4 Guarnizione 3/4” Guarnizione in gomma da 3/4” 

20 1 JES M5 Pompa Ebara 0,5hp 220v 50hz – 220v – 60hz – 110v 60hz 

21 1 Valv. Sfera M-F ¾” Valvola a sfera M/F 3/4” ottone nichelato 

22 2 Nipple nichel. 1”x¾” Nipple nichelato ridotto 3/4”-1” 

23 1 Portagomma curvo Ø20 Portagomma nichelato curvo Ø20x3/4” 

24 1 Ghiera ¾”x curva Ø20 Girella nichelata 3/4” grande 

25 1 Tubo in gomma Tubo in gomma retinato Ø20 

26 2 Fascetta Ø25 Fascetta stringitubo 16-27 

28 1 FZ-00 0004 Piastra laterale entrata 20x20 DX polietilene 

29 13 FZ-00 0002 Guarnizione in silicone sp. 4mm 

30 9 FZ-00 0003 Piastra centrale 20x20 in polietilene 

33 1 FZ-00 0001 Rondella inox tornita Ø30 piastre mobili FZ 

34 1 FZ-00 0005 Piastra laterale finale SX 20x20 polietilene 

35 1 DIN 912 – M6 x 18 Vite a testa cilindrica M6x18 

36 2 DIN 1587 – M6 Dado cieco M6 
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PART. QTÀ CODICE DESCRIZIONE 

39 4 DIN 933 – M6 x 10 Vite a testa esagonale M6x10 

41 10 Cartone filtrante 20x20 Cartone filtrante 20x20 

42 1 Filtro pescaggio Ø20 Filtro in plastica Ø20 per il pescaggio 

43 1 FZ-23 0005 Testata anteriore completa FZ 20/30 

44 1 FZ-23 0004 Bussola filettata in ottone per quadrotto testata 

45 2 Tappo 35x35 Tappo in plastica 35x35 

46 1 DIN 916 – M6 x 6 Grano M6x6 

47a 1 FZ-30 0004 Porta-pompa filtri FZ 30 

47b 1 FZ-20 0004 Porta-pompa filtri FZ 20 

48 1 FZ-23 0013 Testata posteriore filtri FZ 20/30 

49 1 Volantina Ø220M18 Volantina 3 braccia Ø220 foro cieco M18 

50 1 DIN 934 – M18 Dado esagonale M18 

51 2 ISO 7380 – M10 x 45 Vite testa bombata con esagono incassato M10x45 

52 2 Ruota Ø80 F.10 Ruota Ø80 foro Ø10 

53 2 UNI 5589 – M10 Dado esagonale basso M10 

54a 2 FZ-30 0001 Tirante filtri FZ 30 

54b 2 FZ-20 0001 Tirante filtri FZ 20 

55a 1 FZ-30 0003 Vaschetta FZ 30 

55b 1 FZ-20 0003 Vaschetta FZ 20 

56 1 Valv. Sfera nichel. Femm. ¼”x10 Valvola a sfera femmina nichelata 1/4”xØ10 

57 4 UNI 5721 – M12 Dado cieco M12 

58 1 Manometro Ø50x¼” Manometro inox Ø50 attacco post. 1/4” 

59 1 FZ-23 0014 Barra di spinta piastra mobile filtri FZ 20/30 

60 1 FZ-23 0012 Piastra mobile inox completa filtri FZ 20/30 

61 1 FZ-23 0008 Piastra fissa inox completa filtri FZ 20/30 

62 4 DIN 933 – M6 x 20 Vite a testa esagonale M6x20 

63 16 UNI 7473 – M6 Dado M6 autobloccante 

64 1 Rondella cieca ¾” Rondella cieca inox per raccordi 3/4” 
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FILTRI CON POMPA A GIRANTE FLESSIBILE Z25 
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6.   CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA 
 
 
TRASPORTO A carico dell’ acquirente. 
 
RECLAMI Non si accettano reclami trascorsi otto giorni dal ricevimento della 

merce e non si accettano resi se non dietro nostra autorizzazione 
a porto franco. 

 
RISERVE Non rispondiamo delle rotture o danni derivati da un impiego o un 

uso diversi da quelli per cui la merce è destinata. Sono esclusi 
dalla garanzia deficienze e difetti, dovuti al consumo, di quelle 
parti che per loro natura sono soggette ad usura, o nel caso in cui 
i pezzi resi risultino smontati, manomessi o riparati fuori dalla 
nostra sede. 

 
GARANZIE La ditta ENOTECNICA PILLAN s.r.l. garantisce che la macchina 

è stata costruita nel rispetto delle norme vigenti 
La garanzia sul prodotto è di 12 mesi dalla consegna; 
La Ditta Costruttrice garantisce esclusivamente la sostituzione o 
riparazione presso la propria sede delle parti danneggiate, 
eventuali spese di spedizione e di manodopera sono a carico 
dell’acquirente.  
Dalla garanzia sono escluse tutte le parti che per loro natura sono 
soggette ad usura. 
La garanzia decade per errori dovuti all’errato collegamento 
elettrico, alla mancanza di protezione adeguata, a manovre 
scorrette, all’uso improprio, all’uso di ricambi non originali, a 
componenti smontati, riparati e/o manomessi da soggetti non 
incaricati dalla ditta costruttrice. 

 
 
CONTESTAZIONE Il foro competente è il Tribunale di Vicenza 
 
 
DATI TECNICI I dati tecnici del presente libretto sono informativi e non 

impegnativi. La ditta si riserva il diritto di apportare modifiche alla 
produzione senza obbligo di preavviso. 
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0.   CE LABEL  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
IMPORTANT : THIS MANUAL IS PROPERTY OF ENOTECNICA PILLAN srl 

ALL RIGHTS RESERVED 
 
 
TYPE OF DOCUMENT: DIRECTION FOR USE AND SPARE PARTS 
 
 
TYPE OF MACHINE: CARTON FILTER 20x20 SERIES F 
 
 
 
 

0.   EUROPEAN COMMUNITY LEGISLATION 
 
 

REFERENCE TITLE 

Directive EC no. 2006/42 Known as “Machines Directive” 

Directive EC no. 2004/108 Relative to the Electro-magnetic compatibility (EMC) 

Regulation EC no.  
1935/2004 

Regarding the materials and objects intended for contact with food 
products 

Regulation EC no. 
2023/2006 

On the good practices of manufacturing materials and objects 
intended for contact with food products 
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1.   INTRODUCTION 

 
1.1   MANUAL 
 
The manual is part of machine then: 

 Must be kept intact; 
 must follow the machine until the demolition (even in case of sale or rental); 

 
1.2   MANUFACTURER DATA 
 
ENOTECNICA PILLAN srl 
Via , Chiesa n° 4-6 Loc. Rampazzo 
CAP 36043 CAMISANO VICENTINO (VI) Italy 
Tel.: +39 0444 - 719004 
Fax: +39 0444 - 719044 
e-mail : info@enotecnicapillan.it 
sito : www.enotecnicapillan.it 
 
 
1.3   WARRANTY 
 
The company ENOTECNICA PILLAN s.r.l. ensures that the machine has been built in compliance 
with current regulation. 
 
The product warranty is 12 months from delivery. 
 
The manufacturer guarantees only the replacement or repair of damage parts at its headquarters any 
shipping costs and labor are at charge by the buyer. 
 
The guarantee excludes all the parties which by their nature are subject to wear. 
 
The warranty is void for errors due to incorrect electrical connection, the lack of adequate protection 
to incorrect action, improper use, use of non-original parts, component disassembled, repaired and/or 
altered by persons not authorized by the company manufacturer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://www.enotecnicapillan.it/
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2.   SAFETY STANDARDS 

 
2.1   INSTRUCTIONS 
 
Before using the filter read the manual carefully. If you lose the manual you can order another copy 
from: Enotecnica Pillan srl, Via Chiesa R. 4/6, loc.Rampazzo, 36043 Camisano Vic.no (VI) Italy. 
 
2.2   INTENDED USE 
 
Filtering and decanting are allowed only for foodstuffs liquid like wine, water, oil, etc; it is forbidden to 
use the electropump with any polluting or harmful substance. 
 
2.3   TRANSPORT 
 
F 10: it is very easily accomplished thanks to the handle; 
F 20/30/40: it is very easily accomplished thanks to the two wheels, pushing it in the desired 

direction. 
 
2.4   ELECTRICAL CONNECTION 
 
-  before each use, always check that the electric cables are unbroken; if signs of breaking or rubbing 

are found, change the cable. 
-  do not allow tools or machines that could irreparably damage the cable to pass over it. 
-  do not leave the power cables on wet or muddy ground. 
-  switch, sockets and plugs must be protected against damps. 
-  always use cables with an earth socket. 
-  before making any connection, always check the main voltage which must be the same as 

indicated on the electropump data plate. 
- the electric system in the house must be provided with a differential lifesaving system and 

magnetothermal switch, so as to ensure personal safety in the event of any fault. 
-  keep children or irresponsible people away from the electrical parts. 
 
2.5   AVOID 
 
Although it is provided with a sufficient degree of protection, it is best to avoid external contact 
between the electropump and any type of liquid. 
 
2.6   ELECTROPUMP MALFUNCTION 
 
In the event of breakdown or malfunction of the electropump, the operator must never dismantle it but 
must contact the dealer or the manufacturer. 
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3.   DESCRIPTION AND SHIPPING 
 
3.1   DESCRIPTION MACHINE 
 

Fig. 1 
 
The filter consists of the following parts: 
 
A. Stainless steel removable frame; 
B. Stainless steel electropump; 
C. Filtering set (polyethylene plates and silicon washer); 
D. Plastic collecting tank for F 10, stainless steel collecting tank for F 20/30/40; 
E. Handle/wheels for moving. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

F 20 – F 30 – F 40 F 10 
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3.2   TECHNICAL DATA SHEET 
 

DESCRIPTION F 10 F 20 F 30 F 40 

Length                    (mm) 556 895 1085 1275 

Width                      (mm) 379 376 376 376 

Height                     (mm) 341 635 635 635 

Weight                     (kg)  34,5  58 

Numbers of cartons 10 20 30 40 

Filtering surface       (sq.m.) 0,4 0,8 1,2 1,6 

Hourly production    (kg/h) 300÷700 700÷1400 1400÷2000 1120÷1760 

Pump power             (hp) 0,5 0,5 0,5 0,5 

 
 

Fig. 2 
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3.3   TRANSPORTATION 
 
The machine is delivered in a box completely assembled. 
The delivery, check that the machine has not been damaged during transport. If you do this damage 
to the carrier immediately and contact the manufacturer. 
 

Fig. 3 

 
Upon delivery, check that the machine was not damages during the transportation and that y on 
receive all pieces indicated in the shipping paper. In case of damage, it is mandatory to tell the carrier 
and to immediately inform both the manufacturer and the shipper. 
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4.   SETTING UP-INSTRUCTION FOR USE 

 
4.1   CLEANING AND ASSEMBLY 
 
Clean the polyethylene plates accurately both on the outside and inside the holes so as to prevent 
any impurities due to working reside from coming in contact with the filtered wine. Fit the pressure 
gauge (M Fig. 5) and the hose tail; the suction filter must be fitted at the end of the pump suction 
pipe. 
 
4.2   CHOOSING AND POSITIONING THE FILTER PAPERS 
 
Choose the most suitable paper filters for the filtration is very important, because a paper filter too 
fine for a dirty wine leads to a fast saturation of it; on the contrary a paper filter too little porous for an 
enough clarify wine would not any better at the product. The choose is the result of experience, but 
for help please follow table 3 at the bottom for the manual. 
 
Wet the papers in water or wine. Insert the filter papers from the stainless steel fixed plates: insert the 
first filter paper between the red plate and the white plate with the rough part facing the stainless 
steel plate, the second filter plate should be insert between the second and third white plate with the 
rough part facing the centre of the filter, insert the third paper between the third and fourth white plate 
with the rough plate facing the stainless steel plate and so on. The last filter paper must be placed 
with the rough part facing the red end plate (Fig. 4).  
 

Fig. 4 
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4.3   PRIMING THE PUMP AND FILTERING 
 
This is achieved by unscrewing the screw A (Fig. 5) and pouring in about 1 litre of liquid (wine or 
water); fasten the screw and from this moment the pump is ready for use. 
 

Fig. 5 
 
 
Before starting to filter, setting the valve V (Fig. 5) half closed. Switch on the pump and let about 10 
litres of water pass through the papers to flush out any impurities; it is advisable to through away the 
first litre of wine too; then gradually open the valve until the pressure indicated on the pressure gauge 
M (Fig. 5) is about 0,5/1 bar. Once the pressure shown on the pressure gauge is about 2,5-3 bar and 
the valve is almost closed, it is time to change the filter papers. 
Advice, if only a small amount of wine is to be filtered, it is advisable to remove some polyethylene 
plate so as not waste filter papers needlessly. 
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4.4   BY PASS (OPTIONAL) 
 
ON REQUEST our filter are also supplied with the by-pass. 
This application allows to adjust the pressure inside the circuit automatically, through the rubber hose 
(80 Fig. 6) that connects the outlet of the pump to the inlet fitting (79). The pressure is regulated by a 
spring, adjustable by notating the handwheel (P) on the by pass (1). The advantage is that in addition 
to regulating product pressure, by-pass means that the pump will not ever work under stress. 

Fig. 6 
 
 
4.5   DOUBLE FILTRATION KIT (OPTIONAL) ONLY FOR MODELS F 20 / F 30 / F 40 
 
This kit allows you to filter with two types of filter papers at once. 
The kit consists of: 
-   One stainless steel (aisi 304) intermediate plate (73 Fig. 7) 
-   Two polyethylene lateral red plate (28 - 34). 
-   3 silicon washer (29) 
This kit can be purchased at a later time because all our filters are designed for double filtration. 
 
IMPORTANT   The paper filter with larger pores should be placed in the first set while the finest in the 
second filter set, as in figure 8. 
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Fig. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig. 8 
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IMPORTANT   In the double filtering the pipe connection is modified, the output of the liquid will not 
longer be next to the inlet on the stainless steel fixed plate,  but behind on the stainless steel movable 
plate, so you will invert the cap on the movable plate with the hose tail on the fixed plate In the figure 
9 is represented the two types of connection. 
 

Fig. 9 
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4.6   ROUTING MAINTENANCE 
 
- Once you have finished filtering you must wash the pipes and panels accurately, flushing them with 
water, then dry carefully. 
- Uncrew the screw T (Fig. 5) on the pump to let the liquid left inside flow out, then close it. 
- Keep the filter in a dry place, protected from dust and damp. 
IMPORTANT   For a longer duration of silicon washer do not leave them mounted in the filter during 
long periods of no work, otherwise they may suffer permanent deformation. 
 
 
 

5.   SPARE PARTS 

 
5.1   F 10 
 

SPARE PARTS F 10 

PART. QTY CODE DESCRPTION 

1 1 FZ-10 0002 Filter stand F 10 

2 1 FZ-10 0001 Stainless steel fixed plate for F 10 

5 2 FZ-10 0008 Stainless steel threaded rod F 10 

6 1 FZ-10 0009 Plastic collecting tank F 10 

7 4 Tappo Fungo Ø10 Rubber stoppers 

8 1 DIN 7991 – M10x30 Stainless steel screw M10x30 

9 3 UNI 7473 – M10 Stainless steel nut 10 MA self-blocked 

10 1 DIN 433 – 10,5 Stainless steel washer Ø10 

11 1 FZ-10 0007 Stainless steel support knob FZ 10 

12 1 DIN 931 – 1 M10x90 Stainless steel screw M10x90 

13 1 Manico Plastic knob internal hole Ø12,5 

14 3 DIN 934 – M10 Stainless steel nut 10 MA 

15 2 DIN 1587 – M10 Stainless steel cap nut 10 MA 

16 3 Portagomma nichel. Ø20 Hose tail Ø20x3/4” 

17 3 Ghiera ¾”xØ20 Small ring nut 3/4” 

18 4 Guarnizione 3/4” Rubber washer 3/4” 

19 2 DIN 933 – M10 x 25 Stainless steel hexagonal screw M10x25 

20 1 JES M5 Ebara pump  0,5hp 220v 50hz – 220v – 60hz – 110v 60hz 

21 1 Valv. Sfera M-F ¾” Ball valve M/F 3/4” 

22 2 Nipple nichel. 1”x¾” Nipple fitting 3/4”-1” 

23 1 Portagomma curvo Ø20 Curved hose tail Ø20x3/4” 

24 1 Ghiera ¾”x curva Ø20 Big ring nut 3/4” 

25 1 Tubo in gomma Rubber hose Ø20 

26 2 Fascetta Ø25 Hose clamp Ø17-29 

27 1 Manometro plastica ¼” Plastic pressure gauge 1/4” 
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PART. QTY CODE DESCRPTION 

28 1 FZ-00 0004 Polyethylene head plate 20x20 

29 13 FZ-00 0002 Silicon washer 4mm 

30 9 FZ-00 0003 Polyethylene central plate 20x20 

31 1 FZ-10 0003 Stainless steel mobile plate FZ 10 

32 1 FZ-10 0006 Stainless steel washer Ø15 

33 1 FZ-00 0001 Stainless steel washer Ø30 

34 1 FZ-00 0005 Polyethylene und plate 20x20 

35 1 DIN 912 – M6 x 18 Stainless steel round screw M6x18 

36 2 DIN 1587 – M6 Stainless steel cap nut 6 MA 

37 1 DIN 912 – M6 x 25 Stainless steel round screw M6x25 

38 2 Volantina Ø140xM14 Plastic handweel Ø140x14MA 

39 4 DIN 933 – M6 x 10 Stainless steel hexagonal screw M6x10 

40 4 UNI 7473 – M6 Stainless steel nut 6 MA self-blocked 

41 10 Cartone filtrante 20x20 Filter paper 20x20 

42 1 Filtro pescaggio Ø20 Plastic suction filter Ø20 

 
 
FZ 20 – FZ 30 – FZ 40 
 

SPARE PARTS  FZ 20 – FZ 30 – FZ 40 

PART. QTY CODE DESCRIPTION 

14 2 DIN 934 – M10 Stainless steel nut 10 MA 

16 3 Portagomma nichel. Ø20 Hose tail Ø20x3/4” 

17 4 Ghiera ¾”xØ20 Small ring nut 3/4” 

18 5 Guarnizione 3/4” Rubber washer 3/4” 

20 1 JES M5 Ebara pump  0,5hp 220v 50hz – 220v – 60hz – 110v 60hz 

21 1 Valv. Sfera M-F ¾” Ball valve M/F 3/4” 

22 2 Nipple nichel. 1”x¾” Nipple fitting 3/4”-1” 

23 1 Portagomma curvo Ø20 Curved hose tail Ø20x3/4” 

24 1 Ghiera ¾”x curva Ø20 Big ring nut 3/4” 

25 1 Tubo in gomma Rubber hose Ø20 

26 2 Fascetta Ø25 Hose clamp Ø17-29 

28 1 FZ-00 0004 Polyethylene head plate 20x20 

29 23/33 FZ-00 0002 Silicon washer 4mm 

30 19/29 FZ-00 0003 Polyethylene central plate 20x20 

33 1 FZ-00 0001 Stainless steel washer Ø30 

34 1 FZ-00 0005 Polyethylene end plate 20x20 

35 1 DIN 912 – M6 x 18 Stainless steel round screw M6x18 

36 1 DIN 1587 – M6 Stainless steel cap nut 6 MA 
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PART. QTY CODE DESCRIPTION 

39 12 DIN 933 – M6 x 10 Stainless steel hexagonal screw M6x10 

41 20/30 Cartone filtrante 20x20 Filter paper 20x20 

42 1 Filtro pescaggio Ø20 Plastic suction filter Ø20 

43 1 FZ-23 0005 Stainless steel front head FZ 20/30 

44 1 FZ-23 0004 Threaded brass bushing 

45 2 Tappo 35x35 Plastic cap 35x35 

46 1 DIN 916 – M6 x 6 Stainless steel special screw M6x6 

47a 1 FZ-30 0004 Stainless steel pump stand FZ 30 

47b 1 FZ-20 0004 Stainless steel  pump stand FZ 20 

48 1 FZ-23 0013 Stainless steel rear head FZ 20/30 

49 1 Volantina Ø220M18 Plastic handwheel Ø220x18MA 

50 1 DIN 934 – M18 Stainless steel nut 18 MA 

51 2 ISO 7380 – M10 x 45 Stainless steel spherical screw M10x45 

52 2 Ruota Ø80 F.10 Plastic whell Ø80 

53 2 UNI 5589 – M10 Stainless steel low nut 10 MA 

54a 2 FZ-30 0001 Stainless steel rod FZ 30 

54b 2 FZ-20 0001 Stainless steel rod FZ 20 

55a 1 FZ-30 0003 Stainless steel liquid tank FZ 30 

55b 1 FZ-20 0003 Stainless steel liquid tank FZ 20 

56 1 Valv. Sfera nichel. Femm. ¼”x10 Female brass ball valve 1/4”xØ10 

57 4 UNI 5721 – M12 Stainless steel cap nut 12 MA 

58 1 Manometro Ø50x¼” Stainless steel Ø50x1/4” manometer 

59 1 FZ-23 0014 Stainless steel threaded rod FZ 20/30 

60 1 FZ-23 0012 Stainless steel mobile plate FZ 20/30 

61 1 FZ-23 0008 Stainless steel head plate FZ 20/30 

62 4 DIN 933 – M6 x 20 Stainless steel hexagonal screw M6x20 

63 16 UNI 7473 – M6 Stainless steel nut 6 MA self-blocked 

64 1 Rondella cieca ¾” Stainless steel washer 3/4” 
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FILTER WITH IMPELLER PUMP Z25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

FILTRI  CARTONI - F20x20 

SHEET FILTER - F20x20 

 

 

 

OPTIONAL SPARE PARTS 
 
On request we mount 1,5 Tri-Clamp fitting on the filter. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

FILTRI  CARTONI - F20x20 

SHEET FILTER - F20x20 

 

 

 

6.   GENERAL TERMS OF SALE 

 
 
TRANSPORT: at  the buyers expense. 
 
COMPLAINTS: no complaints are accepted more than eight days after receipt of 

the goods and no returns are accepted unless authorized by us. 
 
RESERVES: we do not accept responsibility for breakages or damage due to 

applications or uses other than those for which the goods are 
intended, nor for use not complying with their capacity and flow 
rate. The guarantee does not cover malfunctions and faults due 
to wear of parts that are, on account of their nature, subject to 
wear, or in cases where the parts have been dismantled, 
tampered with or repaired outside our promises. 

 
GUARANTEE: The company ENOTECNICA PILLAN s.r.l. ensures that the 

machine has been built in compliance with current regulation. 
The product warranty is 12 months from delivery. 
The manufacturer guarantees only the replacement or repair of 
damage parts at its headquarters any shipping costs and labor 
are at charge by the buyer. 
The guarantee excludes all the parties which by their nature are 
subject to wear. 
The warranty is void for errors due to incorrect electrical 
connection, the lack of adequate protection to incorrect action, 
improper use, use of non-original parts, component 
disassembled, repaired and/or altered by persons not authorized 
by the company manufacturer. 

 
 
DISPUTES: the competent court is the Court of Vicenza. 
 
 
TECHNICAL DATA: the data provided in this manual are for the purpose of 

information and are not binding. The Company reserves the right 
to make alteration to production without prior notice. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

FILTRI  CARTONI - F20x20 

SHEET FILTER - F20x20 

 

 

 

TAVOLA 1 / TABLE 1      F 10 
 
 



 

FILTRI  CARTONI - F20x20 

SHEET FILTER - F20x20 

 

 

 

TAVOLA 2  / TABLE 2      F 20 / F 30 / F 40 
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TAVOLA 3 / TABLE 3      CARTONI / FILTER PAPER 
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ENOTECNICA PILLAN srl 
Via Chiesa R. 4/6 - 36043 Camisano Vic. (VI) Italy 

Tel. +39 0444.719004 - Fax +39 0444.719044 

Web site: www.enotecnicapillan.it 

E-mail: info@enotecnicapillan.it 
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